

镇坪项目建设掀热潮

通讯员 贺猛 张静



芳心小筑子项目施工现场工人正绑扎钢筋 屈光波 摄

初冬时节,天气渐寒,在镇坪县南江湖旅游扶贫示范区内,芳心小筑(音乐汇)子项目施工现场却是一派热火朝天、如火如荼的景象。30余名施工人员各司其职,在机械的轰鸣声中紧张作业,捆扎钢筋、浇筑混凝土等工作有条不紊地进行着,成为冬日里一道亮丽的风景线。

据了解,芳心小筑(音乐汇)作为南江湖旅游扶贫示范区内的重要组成部分,占地面积达1.3万平方米,建筑总面积为2646平方米,由镇坪月满湖旅游扶贫开发有限公司投资建设。该项目旨在打造集娱乐、餐饮及演出功能于一体的大型综合设施,为游客提供一个休闲、放松与娱乐的场所。自10月12日开工以来,芳心小筑的建设进展迅速,目前1号房一层和2号房一层已顺利完成,预计将于12月30日实现主体框架结构封顶。

该示范区总面积约为3.6平方公里,总投资5.6亿元,涵盖20个子项目,包括游客服务中心、休闲中心、大湖溪康养生态体验板块、中医药植物产业园、巴山晒院、停车场、旅游人行步道、旅游标识系统、健身中心、应急中心、上客码头以及管网工程等。示范区旨在通过扶贫示范、旅游、休闲度假等多功能于一体的综合性开发,为该县经济社会发展注入新的活力。

同样上演热潮涌动、持续升温建设景象的还有大湖

溪舍子项目。在施工现场可以看到,大型混凝土泵车高耸入云,源源不断地将混凝土输送到地面,工人们正加紧进行浇筑作业。该项目建筑面积为4099平方米,包含5座主体结构。目前,露台已经施工完成,预计将于明年3月30日全面完工。

该示范区依托得天独厚的山水气候资源优势,深入挖掘盐道文化内涵,以艺术为灵魂,充分利用白家片区丰富的旅游资源。在观光旅游的基础上,着重强调休闲度假的功能导向,通过构建生态休闲、滨水游乐、拓展训练、科普教育等多元化产品体系,致力于发展成为集山水体验、乡村田园和艺术庄园度假等综合旅游服务和土特产品销售集散为一体的开放式综合性旅游产业园区。

为实现“高峡平湖、两江花谷、十大庄园、万户致富”的发展目标,城关镇锚定高质量发展目标,以深化拓展“三个年”活动为抓手,将项目建设作为推动经济社会发展的“强引擎”和“硬支撑”。在优化营商环境方面,该镇积极主动呈现各项招商引资

优惠政策,牢固树立“店小二”“保姆式”服务理念,制定了2024年重点项目“五个一”包抓责任清单,通过实行“一个企业一名包抓领导、一个村级责任人、一个镇级业务指导员”的包抓机制,形成了“党委领导、政府主抓、分管负责人牵头、镇村干部联动”的帮企模式,为项目建设提供了有力保障。

在该示范区项目的建设过程中,城关镇通过深入项目一线、召开政企座谈会等形式,详细了解项目建设进展情况,及时发现并解决制约项目建设的痛点、堵点、难点问题。在项目用地、审批等方面积极协调办理,持续做好项目的外围环境保障工作,提供全程跟踪服务,畅通项目绿色通道。

截至目前,该示范区项目取得阶段性进展。巴山晒院民宿已有4栋运营,10栋主体结构完工,正在进行装修及景观绿化,预计明年年底全面竣工。游客服务中心、应急中心等项目也已建成,即将进入装修阶段。悬崖泉屋、月桂半岛基础工程已完成,主体预计明年6月竣工。

整个示范区项目预计将于2026年全部完工。届时,该示范区将成为该县乃至周边地区的一张亮丽名片,吸引大量游客前来观光旅游、休闲度假,为聚力建设生态经济引领区、共同富裕先行区、陕渝开放合作示范区添上浓墨重彩的一笔。



大湖溪舍子项目施工现场,施工工人正在进行浇筑作业 屈光波 摄

工行安康分行:成功落地 全省首笔货达货运贷

本报讯(通讯员 杨光婷 李付雄)为积极落实全市产业链供应链建设的相关要求,工行安康分行以做好货物物流行业纾困解难工作为重点,加强与相关机构业务合作,全力拓展“货达贷”场景融资业务。12月24日,工行陕西分行首笔网络货达贷数据链贷货达贷成功落地安康分行。

该项目是数字金融与实体经济深度融合的标志性成果,依托先进的大数据、云计算等前沿技术,构建起一个高效、安全、透明的网络货达贷真实数据融资平台,实现融资流程的数字化、自动化和智能化。打破传统融资模式中信息不对称的壁垒,通过对网络货达贷企业真实可靠的运营数据进行深度挖掘与分析,为企业量身定制精准的融资方案,有效解决网络货达贷企业融资难、融资贵、融资慢的行业痛点。

该项目成功落地是工行陕西分行从战略规划、资源配置到技术指导等方面为安康分行提供全方位的支持与保障。同时,工行安康分行普惠部、公司部、机构部、网金部、解放路支行在项目筹备与实施过程中紧密协作、各司其职,为项目的落地提供了坚实的保障。

这一项目的成功落地,不仅是工行安康分行在数字金融领域的一次重大突破,更是整个工商银行系统协同创新、服务实体经济的生动实践。该行将持续深耕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融大文章的数字化产品创新和优质服务供给,加大科技投入与创新力度,以更加优质、高效、智能的数字金融服务,助力安康区域经济高质量发展。

岚皋:持续打击 肉类食品违法犯罪行为

本报讯(通讯员 姚瑶 卢青)为持续整治打击肉类食品违法犯罪行为,近日,岚皋县市场监管局从肉类产品市场源头关口、肉制品销售场所、餐饮消费终端等环节着手,在全县范围内开展全链条、全环节的打击肉制品违法犯罪专项整治行动。

深化源头治理。聚焦农贸市场、商超超市、肉铺摊贩、熟食店等重点业态,持续强化巡查检查和排查整治力度,严厉打击采购、使用或者销售来源不明、缺少检验检疫合格证明文件、未经检验检疫或者检验检疫不合格的畜禽产品等违法行为。同时,定期梳理消费投诉举报线索,对于涉及肉制品违法犯罪的关联线索,立即启动“诉转案”工作机制,切实做到“件件有着落、事事有结果”。

强化监督检查。联合相关部门对鲜肉及肉制品生产经营商户进行快速抽样检测,持续强化鲜肉、肉制品专项抽检力度,重点查看致病性微生物、食品添加剂、非食用物质等指标,对检测不合格的肉制品及时启动核查处置程序,同时将抽检不合格的生产经营单位列为重点监管对象,加大监管力度和检查频次。

突出重点领域。突出学校食堂、学生集体用餐配送单位、供校食品生产企业以及校园周边小超市、小食品店等重点对象,深入开展为期1个月的校园肉制品专项监督检查工作,进一步规范餐饮服务单位和集体食堂采购、使用、加工鲜肉及肉制品行为。同步在59所学校食堂探索推行食品安全“十统一、六到位”管理模式和“家校共管”监管体系,从根源上杜绝食品安全风险隐患。

截至目前,该局累计实施鲜肉及肉制品抽检31批次,联合县公安局实施鲜肉及肉制品快速抽检20批次。其中,查处的“涉嫌销售‘假牛肉’案”“涉嫌非法添加着色剂‘日落黄’案”等得到了广大群众的一致好评。

白河多维发力构建人才工作“强磁场”

通讯员 熊小侠 何杨

近年来,白河县经贸科技局聚焦引才、育才、留才等关键环节,多措并举打造人才工作新高地,为经贸科技领域发展提供坚实的人才支撑和智力保障。

立足实际精细“理”才。定期对人才工作进行研究部署,研究制定《白河县经济贸易和科学技术局关于加强企业人才引育的措施意见》,成立科技人才工作小组,常态化企业走访,摸清企业人才“家底”,征集“高、精、专”人才岗位需求20余个。

广开贤路精准“引”才。建立企业人才沟通联系机制,广泛听取和收集企业关于人才的意见建议,鼓励和支持人力资源中介机构、社会组织和个人力量广泛参与高层次人才和科技创新团队的招引工作。引导和支持各类人才以资源、技术、智力和资金等方式,投身该县经济建设。创新“带薪上门”机制,结合企业需求,设置特定人才岗位10余个,协调企业赴成都、武汉、西安等地高校,引入高学历技术人才20余名。

多措并举精心“育”才。立足发展实际,不断加大人才培养培训力度,推动人才队伍建设取得新成效。持续协助光伏、医药等重点领域的企业人才工作站建设,已成立黄姜、木瓜等3个专家工作站。依托电商资源,采取“请进来+走出去”“线上+线下”方式,组织有网络基础的本地

“网红”在企业一线开展电商教学。累计组织企业人才培训3次260人,电商专业培训2次90余人,协调专家到企指导110人次,协助科技型企业对接高等院校30余所。

各尽其能精确“用”才。坚持“人岗相适、人事相宜”原则,多渠道提供人才干事创业平台。光伏、医药、石材等重点领域5家龙头企业实现研究生以上学历专家全覆盖,支持招聘大学生及时就业在对口的岗位上发挥作用,“五上”企业中高层以上管理人员本科及以上学历占比达到65%。秦楚公司、正阳集团等工程企业安排有相应资质且经验丰富的人才担任项目经理,人员结构持续优化,有效实现专业人做专业事。

强化保障精准“留”才。做好人才政策宣传,营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的良好社会氛围。强化人才生活关怀,该局引导企业做好后勤服务,落实各项福利。满足人才发展需求,推行职工带薪学习,鼓励利用企业现有资源进行项目研发,协助企业人才参与高等院校课题研究。落实人才薪酬激励,企业针对高层次人才按照任职时间,每年稳定增加薪酬;学历提升或职称晋升的职工按比例增加工资;对项目提质增效或研发突破的给予提成;鼓励职工以技术、专利等方式入股企业分红。

四亩地镇生态渔业增收

本报讯(通讯员 余爽 许永鹏)近日,走进陕县瑞飞种植养殖专业合作社,只见渔场内一片繁忙景象,合作社负责人李明海正穿梭于养殖池间仔细查看鱼苗的生长情况。

该合作社的渔场始建于2021年,已完成投资260万元,成功建成标准化微流养殖池13个,总面积达4950平方米。其中,四亩地村集体经济入股投资70万元,不仅促进了合作社的快速发展,还有效带动了当地村民就业,累计用工达200余人次。

“我们主要养殖多鳞白鱼、秦岭细鳞鲈和齐口裂腹鱼,繁育的鱼苗一部分用来增殖放流保护生态环境,一部分作为商品鱼卖出去。”李明海说。

渔业的发展不仅带来显著的经济效益,也为当地村民提供了就业机会。村民李明红说:“我以前在外面务工,自从从这个合作社开办以后,我就回来在这里上班,一年也能挣个4万元,离家近也能照顾孩子和老人。”

谈到未来的发展,李明海信心满满:“从目前的养殖情况来看,从明年起每年可增收40万元到60万元。”

在该镇四亩地村的另一片鱼塘——宁陕云宏智慧渔业的陆基圆桶养殖项目现场,11个大型陆基圆桶整齐排列,欢快的鱼儿游弋在桶内清澈的水中,构成了一幅美丽的生态画卷。

据宁陕云宏智慧渔业负责人杨旭云介绍,这种陆基圆桶养殖模式具有节水、节电、生态环保等众多优势。每个圆桶都配备了先进的增氧和排污系统,确保了水质的清洁和鱼儿的健康成长。同时,陆地养殖不受地形和水源限制,大大节省了土地资源。

“未来我将继续扩大养殖规模,引进更先进的养殖技术和设备,提高养殖效益和产品质量。同时,还计划将这一模式推广到更多的地方,带动更多的人增收致富。”杨旭云说。

据了解,今年是宁陕县加快推动生态渔业高质量发展实施渔业倍增计划的开局之年。四亩地镇已发展冷水鱼养殖场户4家,稻鱼综合种养100亩。



双河口镇:农技培训助农增收

培训现场



专业技术人员演示

向阳镇:油茶种植正当时

本报讯(通讯员 汪忠良)日前,在紫阳县向阳镇芭蕉村的油茶种植基地,10余名村民正热情高涨地种植油茶苗,他们分工明确,井然有序,一排排整齐的田垄构成了一幅冬日繁忙的劳动画卷。

“今年,我们致力于高标准油茶种植基地建设,选用‘长林’系列油茶品种,包括主栽品种长林4号和40号以及配栽品种3号、18号和53号。”该基地负责人郭宝声介绍,油茶作为一种多年生经济作物,不仅具有高经济价值,还能有效保护土壤和水源。

“油茶浑身是宝,提炼出的茶油不仅绿色环保,还是食品、制药、化妆品等行业的重要原料。”郭宝声说,油茶的副产品在日化、造纸、化学纤维、纺织、农药等多个行业都有广泛的应用。

“鉴于这里的坡度较大,我们将油茶种植的间距调整为2.5米×3.5米,坑深需挖至60厘米……”在不远处,该县林业局油茶专班负责人张明杰正向村民传授种植技术要点,并示范栽植。

“我们利用冬日油茶栽种的黄金时节,及时调运油茶苗,组织村民对油茶基地进行植苗,确保产业项目的顺利推进,同时为村民提供灵活的就业机会。”芭蕉村党支部书记姜显说。

“发展油茶产业,让在家的村民有机会在这里找到工作,每天种植油茶的收入是100元。油茶树长大后,我们还能继续在这里务工。”该村村民奚林边栽植油茶苗,边开心地说。

隆冬时节,正值果园管护的关键时期,汉阴县双河口镇组织邀请各级农技人员,在辖区各林果园开展冬季林果管护培训,助力产业增效、农民增收。图为近日汉阴县猕猴桃站工作人员到双河口镇石家沟村富源猕猴桃园,向村民讲解演示果园清园整带、果树整形修剪等技术要点。

谢传友 摄